ФУТБОЛ

КУБОК УЕФА. 1-й раунд. Ответный матч

ОПЯТЬ НА ФЛАЖК

ЛОКОМОТИВ - БРАНН - 3:2 (0:1) МАКАЛЛИСТЕР, 45+2 - 0:1. ЛОСЬКОВ, 61 - 1:1. МИЛЛЕР, 74 - 1:2. АСАТИАНИ, 77 - 2:2.

БИЛЯЛЕТДИНОВ, 90+1 - 3:2. Первый матч - 2:1

Александр ПРОСВЕТОВ

комотив» пробился в групповой турнир Кубка УЕФА. Одержал волевую победу, да еще принес России максимум рейтинговых очков. Ура!

Но кто повержен в упорной борьбе? Команда, которая идет шестой (!) в чемпионате Норвегии. А мы-то думали, что в этой стране играть умеет только «Русенборг». Да еще о «Мольде» иногда вспоминаем. А тут какой-то «Бранн». Тем не менее его название едва не стало для «Локомотива» синонимом слов «позор», «стыд» и «срам». Особенно учитывая некоторые обстоятельства матча.

Почти полтора тайма гости играли в меньшинстве. Причем, если пенальти в их ворота был бесспорным, то удалить вратаря в том моменте решился бы не всякий судья. К 11-метровой отметке подошел не Лоськов, а Лима. Ладно. Но почему-то бразилец повел себя как мэтр, желающий показать подмастерью его истинное место. И неразогревшийся запасной голкипер взял да и поймал мяч. Без видимого труда! Этот эпизод - словно символ вальяжного подхода московской команды к сопернику.

Между тем для самоуверенности оснований не было. «Бранн» откровенно «возил» железнодорожников на своем поле весь первый тайм, и хотя бы это должно было насторожить. Но, похоже, краснозеленые решили, что норвежцы, пораженные эпидемией травм, лишившиеся своего лидера Андресена, вышли на поле с поднятыми руками

«Локомотив» висел над обрывом в московском матче со смешными вроде бы «Работничками», да Овчинников с помощью пантомимы смутил македонского игрока, исполнявшего пенальти. Потом был «Рапид» - хождение по канату закончилось печально. Наконец, «Бранн», по-настоящему сражавшийся и вдесятером, за что честь ему и хвала. В последнюю четверть часа почитатели «Локомотива» в очередной раз принимали валидол. Опять был инфарктный футбол с трясущимися ногами, и, как в матче со скромным македонским клубом, спасение пришло на флажке.

А если бы норвежский вратарь не попал мячом в Лоськова? А если бы соперники, не раз необъяснимо легко прорывавшиеся сквозь защиту хозяев, использовали еще какой-нибудь момент? Может, это благо для престижа российского футбола, что такой «Локомотив» не выступает в Лиге чемпионов? Подробности матча - стр. 2

Вчера. Москва. Черкизово. «Локомотив» - «Бранн» - 3:2. 74-я минута. Чарльз МИЛЛЕР (№ 16) забивает второй гол в ворота Сергея ОВЧИННИКОВА и ставит «Локо» на грань катастрофы.



Динияр **БИЛЯЛЕТДИНОВ**

ЭТО БЫЛ ПЕРЕЛОМНЫЙ **MATY**

Константин АЛЕКСЕЕВ из Черкизова

обедный мяч в ворота «Бранна» забил полузащитник Динияр Билялетдинов. - Почему встреча далась вашей коман

де с таким трудом? - Такое бывает. Главное, считаю, в другом: для «Локомотива» этот матч оказался переломным. Теперь дело пойдет.

Ключевой момент - гол Лоськова? - Нет, второй норвежский мяч. В этот момент мы пережили низшую точку падения.

- Испугаться успели?

- Нет. Спустя всего три минуты Асатиани восстановил равновесие. - «Локомотив» в последнее время много пропу-

скает. Это порождает неуверенность?
- Чтобы почувствовать уверенность, надо было выиграть. Такие вот переломные матчи всегда получаются плохими. И все же фортуна оказалась на нашей стороне. Это хороший знак.

- Кто в концовке встречи выглядел более устав-- И те, и другие, что называется, «нахлебались».

Нам, правда, психологически было полегче - из-за благоприятного результата в первом поединке. - Почему пенальти бил Лима, а не, допустим Бразилец схватил мяч - значит, чувствовал

уверенность в себе. В такой ситуации по рукам бить нельзя. Но получилось, что он сам себя наказал: теперь никто Лиму к «точке» не подпустит. - Помните, когда ваш клуб в последний раз уходил с поля без пропущенного мяча?

- Помню. (После паузы.) В середине лета обыграли «Москву» - 1:0. Если б знали рецепт, не про

- Могло сегодня дойти до дополнительного вре-

- Могло. Хорошо, что обошлось без этого, а то нам пришлось бы атаковать большими силами, а норвежцы умело защищаются против позиционных атак. Ло серии пенальти ловолить не хоте

- Дает ли сегодняшняя победа основания для

оптимизма в преддверии воскресного матча с

С нашей стороны будет совершенно другая

ЛИГА ЧЕМПИОНОВ. 2-й тур

«ЛИВЕРПУЛЬ» — «ЧЕЛСИ»: ПРОДОЛЖЕНИЕ СЛЕДУЕТ...

всегда, играли по схеме 4-3-3. В

последние четверть часа я пере-

шел на игру с двумя чистыми

форвардами - Дрогба и Креспо.

Дрогба сегодня сыграл просто

отлично, и я налеялся, что выхол

ему в помощь свежего Креспо

поможет нам увезти отсюда три

очка. Не думаю, что мы сильно

рисковали: в отличие от послед-

него матча чемпионата с «Астон

Виллой», я не убирал с поля од-

ного из защитников. В послед-

ние минуты, когда на нашу

штрафную посыпались верхо-

вые подачи, я выпустил Хута, ко-

ли неинтересный футбол, опаса-

ясь, что вы с Бенитесом просто

запутаете друг друга в тактиче-

берете в качестве основных кри-

териев и что вы любите в футбо-

ле. Мне показалось, что игра

была по-хорошему боевой. До

последних секунд никто не мог

сказать, каким будет ее исход.

Разве это признак плохого фут-

бола? С другой стороны, боль-

шая часть игры прошла в цент-

ре поля, где просто не было сво-

бодного пространства. Это все-

ментах, когда «Ливерпуль» про-

Что вы можете сказать о мо-

Ничего не могу сказать. Я

опасных моментов.

сил пенальти?

ских сетях.

- До матча многие предрека

- Это зависит от того, что вы

торый хорошо играет головой.

ЛИВЕРПУЛЬ - ЧЕЛСИ - 0:0

«Ливерпуль»: Рейна, Финнан, Каррагер, Хююпя, Траоре, Хаманн Луис Гарсия, Джеррард, Хаби Алонсо, Крауч, Сиссе (Синама-Челси»: Чех, Паулу Феррейра, Тер-

ри, Рикарду Карвалью, Галлас, Эссьен, Макелеле, Лэмпард, Дафф (Креспо, 75), Роббен (Райт-Филлипс, 65), Дрогба (Хут, 90+1). Наказания: Хаби Алонсо, 8. Макелее, 25. Роббен, 60. Лэмпард, 62. Терри, 89 (предупреждения). Судья: Де Сантис (Италия).

28 сентября. Ливерпуль. Стадион «Энфилд Роуд». 42 743 зрителя. Росс УИЛЬЯМС

из Ливерпуля ПСИХИЧЕСКАЯ АТАКА

ХОЗЯЕВ В среду вечером трибуны «Энфилд Роуд» против ожидаемого вовсе не заполнились под завязку. Дождь ли тому виной или кто-то из болельщиков «красных» предпочел поберечь деньги и голосовые связки до воскресной встречи тех же соперников, но более двух тысяч кресел легендарной арены оказались свободными. Казалось бы, капля в бушующем красном море, но для такого матча, по-

верьте, цифра вполне солидная. Впрочем, на уровне под-держки недостача не сказалась никак. Наоборот, ливерпульцы, в гости к которым лондонский клуб впервые пожаловал в роли коронованного короля футбольной Европы, начали предматчевую «распевку» на добрые полчаса раньше. И «порадовали» достаточно многочисленную группу поддержки «Челси» свежим шлягером со словами: «Мы чемпионы, чемпионы Европы!» Оппоненты сумели ответить лишь усеченной версией, напомнившей о внутрианглийском господстве «аристократов», но их голоса быстро утонули в негодуюшем свисте хозяев.

Своеобразную психическую атаку на вышедших разминаться перед матчем футболистов лондонского клуба предпринял и диктор «Энфилд Роуд».

клуб выиграл самый невероятный в истории финал! - торже ственно начал он. и его голос был мгновенно заглушен многотысячным ревом. В течение последующих десяти минут со все нарастающей эмоционально стью диктор напомнил аудитории о самых примечательных моментах на пути «Ливерпуля» к прошлогоднему триумфу. Не забыв при этом напомнить, что главный тренер «красных» Рафаэль Бенитес повторил достижение Жозе Моуринью, выигравшего с «Порту» оба европейских трофея за два года.

Сами главнокомандующие оба в темных костюмах, а Моуринью еще и в традиционном пальто) тем временем увлеченно наблюдали за тем, как их подопечные под чутким руководством помощников завершают разминку. Обменялись паройтройкой фраз. И проследовали за своими игроками в раздевалки - произнести последнее напутствие перед битвой.

За последний год «Ливерпуль» и «Челси» встречались между собой уже в шестой раз. В прошлом сезоне к двум обязательным свиданиям в чемпионате добавился финал Кубка Лиги и полуфинал Лиги чемпионов. Ни в олном из этих пяти матчей никому из соперников не удалось в основные полтора часа забить в ворота соперника больше одного мяча. Думается, мало кто питал иллюзии и по поводу результативности в шестой серии красно-синей эпопеи. Согласно послематчевой статистике. «Ливерпуль» и «Челси» совместными усилиями нанесли в створ ворот гри удара. Правда, скучать публике не давали сумасшедший темп и жесточайшая борьба на каждом участке поля.

При этом, глядя на составы команд, нельзя сказать, что Бенитес и Моуринью опасались друг друга. Й тот, и другой отрядили в атаку по три человека Даром что чистых форвардов играли лишь Крауч и Дрогба - и Сиссе с Луисом Гарсией, и Дафф с Роббеном были практически освобождены от оборонительных действий. Однако защит-

Четыре месяца назад наш ные линии обеих команд сработали на «отлично».

Чего не скажешь об арбитре встречи итальянце Де Сантисе, который в этот вечер узнал от «Копа» (одна из торцевых трибун «Энфилд Роуд», на которой традиционно собираются самые отчаянные фанаты «Ливерпуля») чуть ли не все самые грязные ругательства, какие только существу ют в английском языке. Пика фа натский гнев достиг на 56-й минуте, когда удар подключившегося к подаче углового Каррагера блокировал рукой Галлас. Де Сантис вполне мог назначить пенальти и несколькими минутами ранее, когда Паулу Феррейра легким движением руки закружил ворвавшегося в штрафную Луиса Гарсию, не дав испанцу добраться до мяча раньше Чеха.

Именно эти два эпизода позволили болельщикам хозяев чувствовать себя после матча незаслуженно обиженными.

- Скучный, скучный «Челси», затянули они сразу после того, как свисток «проклятого итальянца» зафиксировал нулевую ничью. Не менее разочарованные гости (если кто и выиграл от этой ничьей, так только одержавший победу в Брюсселе «Бетис») ответили речевкой, привести которую на страницах газеты не представляется возможным по этическим соображениям

МОУРИНЬЮ

ИГРА ПОНРАВИЛАСЬ Первым в пресс-центре «Энфилд Роуд», в котором выставлены на всеобщее обозрение многочисленные трофеи «Ливерпу-

«Челси» **Жозе Моуринью.** - Вы удовлетворены сегодняшним выступлением своей ко-

- Не на сто процентов. Но и расстраиваться особых оснований не вижу. В Лиге чемпионов ничья в гостях - не самый плохой результат. К тому же сегодняшний исход вполне закономе рен - ни одна из команд, на мой взгляд, не заслужила победы.

БЕНИТЕС СЧИТАЕТ, ЧТО У «ЛИВЕРПУЛЯ» УКРАЛИ ПОБЕДУ

пока не видел видеозаписи.

В отличие от коллеги, Рафаэль Бенитес повторы обоих эпизодов посмотреть успел. Возможно, именно поэтому испанец вышел к журналистам несколько взвинченным. В матчах такого накала

очень часто многое решают, на

первый взгляд, незначительные детали. Впрочем, некоторые сегодняшние решения арбитра под эту категорию не попадают - что может быть более весомым, чем - Если бы у вас сейчас была неназначенный пенальти? После возможность вернуться на два майского полуфинала наши сочаса назад, что бы вы сделали перники говорили о том, что помощник арбитра, зафиксироваврот, был на нашей стороне. Тенования сказать, что сеголня мы играли вовсе без арбитра.

Что касается собственно игры, мне она понравилась. Обе команды стремились выиграть и выдержали высокий темп. С одной стороны, мы приобрели одно очко в матче с очень сильным соперником. С другой, потеряли два. Считаю, что «Ливерпуль» играл лучше. Игроки полностью выполнили мою установку на матч, и все, что мы отрабатывали на тренировках, у нас получилось.

 Можно ли сказать, что сегодня ваша команда ближе по уровню к «Челси», чем в прошлом сезоне?

Если брать только сегодняшнюю игру, то да. Но давать оценки в масштабах всего сезона пока рановато. Да, у нас сейчас более сильный состав, чем полгода назад. Но ведь то же самое может сказать и Моуринью. жем играть лучше, чем «Челси», успешно прессинговать, выигрывать «воздух», владеть терригориальным преимуществом. Почему вы решили прибег

гла сказывается на количестве - В предыдущих играх мы ис-

пользовали похожую схему. Сегодня главной задачей было организовать давление на чужой половине поля, прижать «Челси» к собственной штрафной. Особенно хорошо нам это удавалось во втором тайме. С Краучем впереди мы имеем возможность ата--ковать с помощью длинных передач. В то же время Сиссе и Луис Гарсия по краям способны создать необходимую ширину атаки. Таким образом, мы получаем больше вариантов развития наступления. Все это мы обсуждали и отрабатывали на тренировках.

 В прошлом году вы сыграли с «Челси» пять матчей. Почерпнули из них что-то, что помогло вам сегодня?

Мы всегда стараемся учиться, анализировать игру соперника. Но в конечном итоге все зависит о игроков. Им исполнять задуманное. Сегодня нам это почти улалось, оставалось

нальти, можно было бы считать, все сто процентов

- Ваша команда первой в ны-

нешнем сезоне не позволила «Челси» выиграть. Это поможет вам в воскресном матче чемпионата с тем же соперником? До сего момента я думал

только о сегодняшней встрече. Сегодня мы играли хорошо, но не выиграли. В воскресенье все придется начинать сначала. Полузашитник «Челси»

Фрэнк Лэмпард не слишком доволен ничейным исходом. - Сегодняшняя игра получилась сложнее, чем вы ожидали? - Не проще - точно. Но счи-

таю, что мы справились. - С «Ливерпулем» вы знакомы лучше, чем с любой другой командой. Это как-то помогло в сегодняшней игре?

- Несомненно. Но матчи с «Ливерпулем» всегда сложны, независимо от того, что мы знаем друг о друге.

Чего вы ожидаете от воскресной встречи? - Хотелось бы сохранить взятый со старта первенства побед-

В отличие от непривычно немногословного партнера по сборной Англии, вышедшему слелом зашитнику «Ливерпуля» Джейми Каррагеру было что

сказать. - Это был стопроцентный пе нальти! - воскликнул Каррагер, ! имея в виду эпизод с попаданием мяча в руку Галласа. - Вообще в каждой из наших игр с «Челси» судьи упорно не замечают нару шения в чужой штрафной. Если бы сегодня арбитр зафиксировал игру рукой Галласа, мы бы получили прекрасный шанс выиграть игру.

- В воскресенье у вас будет шанс поквитаться.

- Возможно, то, что мы с «Челси» провели за последний год шесть матчей, сыграет дурную шутку с обоими соперника ми. Мы слишком хорошо знаем друг друга, поэтому с каждой новой встречей у обоих ворот возникает все меньше опасных моментов.

Другие материалы - **стр. 4**



Среда. Ливерпуль. «Ливерпуль» - «Челси» - 0:0. Жозе МОУРИНЬЮ и Рафаэль БЕНИТЕС (справа).

ДО ПЕРВЫХ ПЕТУХОВ

ФУТБОЛ. Чемпионат России. Второй дивизион. ЮГ. 22-й тур. Гекстильщик - Судостроитель -Автодор - Ангушт - 1:2. Олимпия - Ротор-2 - 2:1. Торпедо Вж - СКА - 3:0. Краснодар-2000 - Дружба - 2:1. Машук-КМВ - Спартак-УГП - 1:0.

ТЕННИС. Турнир в Люксембурге. 2-й круг. ПЕТРОВА (Россия, 2) Пешке (Чехия) - 6:3, 6:1. САФИНА Россия, 7) - Гайдосова (Словакия) 6:3, 6:1. Турнир в Гуаньчжоу (Китай). 2-й круг. КИРИЛЕНКО (Россия, 4) - Парра Сантонья (Италия) - 6:4,

БОРЬБА. Чемпионат мира. Бу дапешт. Женщины. Весовая кате**гория до 55 кг.** 1. Йошида (Япония) 2. Су Хуэйхуа (Китай). 3. ГОЛЬЦ (Рос сия) и Вербик (Канада). **До 59 кг.** 1. Шода (Япония). 2. Шастин (Венгрия). 3. Робертс (США) и Аанес (Норвегия) До 63 кг. 1. Ишо (Япония). 2. Жуй Сюэ (Китай). 3. Макманн (США) и Хилько (Белоруссия), сообщает спецкор

6:2. Ли Тин (Китай) - ЖИДКОВА (Рос-

«СЭ» Елена ВАЙЦЕХОВСКАЯ. Другие материалы - стр. 7